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RELATÓRIO CIRCUNSTANCIADO DO PREFEITO GESTÃO MUNICIPAL 2018 
No segundo ano da nossa gestão, continuamos fazendo obras importantes com recursos próprios,  pagando fornecedores e prestadores de serviço religiosamente em dia. 

Nossa meta sempre foi trabalhar respeitando os princípios que norteiam à Administração Pública, por este motivo nem sempre damos resolutividade aos problemas a curto prazo. 
Em 2018, trabalhamos muito em beneficio tanto da Zona Urbana como da Zona Rural - mobilidade como, melhoria em estradas vicinais do interior. Foi constante nosso empenho junto ao DAER – Secretaria de Logística e Transportes – a fim de aprovar projeto para construção da Passarela de Pedestres na Ponte sobre o Rio das Lavras, antiga demanda de nossa municipalidade. 



Registramos os Projetos para Captação de Recursos, os quais, com as verbas captadas, atenderá grande parte dos anseios da Comunidade:

· Revitalização do Balneário Praia do Paredão – R$ 250.000,00 - Convênio Ministério do Turismo - nº 798637/2013 - encontra-se em Processo de Dispensa de Licitação para o segundo colocado;
· Cobertura da Quadra do Ibaré - R$273.780,00 -  Convênio Ministério do Esporte – nº 021710/2017 - estamos no aguardo da liberação da Caixa Econômica Federal para emitirmos a ordem de início da obra. 
· Prolongamento da Pavimentação da Av. Coronel Galvão – Estrada Lavras do Sul x Caçapava – Bairro Cerrito -  R$ 250.000,00 - Convênio Ministério das Cidades – nº 866019/2018 –. Cláusula Suspensiva;
· Implantação de pavimentação em vias urbanas - R$ 250,000.00 - Convênio Ministério das Cidades – nº 043585/2018  - Em análise para aprovação do plano de trabalho.

· Implantação de Pavimentação em Vias Urbanas - R$ 276,571.42 - Convênio Ministério das Cidades – nº 059496/2018 – Proposta aprovada e plano de trabalho em análise.

· Aquisição de Patrulha Agrícola Mecanizada - R$ 100,000.00. Convênio MAPA – nº 881374/2018 – Proposta aprovada e plano de trabalho em análise. 

· Ministério da Saúde:  na Atenção Básica, aquisição de Ambulância de Transporte Tipo A e também aquisição de 02 kits de Saúde Bucal (equipamentos odontológicos) para o município – Portaria nº 3.388 e 3.389/2017.

· Fomento ao Setor Agropecuário - R$ 100.000,00 - Convênio MAPA nº 877377/2018. Proposta Cadastrada.

· Aquisição de Patrulha - Fomento ao setor agropecuário - R$ 250.000,00 - Convênio MAPA – nº 039959/2018 - Proposta Cadastrada;

· Melhorias Sanitárias - Implantação de 42 módulos sanitários, no valor total de R$499.993,68 - Convênio FUNASA –. Proposta e Plano de Trabalho aprovados.
· Caminhão do lixo - aquisição de um veículo coletor/compactador de resíduos sólidos urbanos,  no valor de R$240.000,00 - Convênio FUNASA –- Proposta e Plano de Trabalho aprovados
· Consulta Popular 2017/2018 – o projeto para a Secretaria do Meio Rural no valor total de R$ 88.502,34.  Foram adquiridas máquinas agrícolas através de processo licitatório.

· Consulta Popular 2017/2018 – está sendo realizado projeto de videomonitoramento para monitoramento do abigeato, para 03 (três) entradas e saídas do município. O Governo do Estado repassará R$60.000,00 e o município terá que dar uma contrapartida de entorno de R$25.000,00 para conseguirmos implantar esse sistema.  Com estimativa de uma contrapartida maior.
· Consulta Popular 2018/2019 – Recurso para implantação da coordenadoria da mulher, no valor de R$ 212.484,57.

· Consulta Popular 2018/2019 – Projeto melhorias no hospital FMHHTC, no valor total de R$ 82.671,52.

· Consulta Popular 2018/2019 – Aquisição de uma viatura para a brigada militar, no valor total de R$ 85.000,00.

· Consulta Popular 2018/2019 – Apoio ao desenvolvimento da agricultura familiar, no valor total de R$ 85.393,55.

Na educação, temos sido incansáveis na implementação das políticas educacionais e dos programas voltados para a melhoria da qualidade da educação com inclusão social. Para tanto, buscou-se por meio da articulação e parcerias, o desenvolvimento de ações pautadas em princípios democráticos, com a participação representativa dos profissionais da educação. Para vencer os desafios do acesso, permanência e sucesso das crianças e jovens nas escolas, foram implementados:

- CONVIVA Educação: plataforma e sistema de gestão;

- Alimentação do Sistema integrado de Monitoramento Execução e Controle  do SIMEC – FNDE/OBRAS, PAR;

-Programa Escola do Adolescente, adesão da Rede e das escolas;

- Educação Conectada;

- Continuidade do Sistema de Gestão do Transporte Escolar.

Em relação à qualificação docente, deu-se continuidade aos trabalhos desenvolvidos na Rede através da Parceria com a Fundação Sicredi, com o objetivo de desenvolver o Programa “A União Faz a Vida”, nas escolas.

Ainda no sentido da formação docente através de Convênio SEDUC – Coredes, Curso de Formação Continuada para Gestores Escolares, Coordenadores Pedagógicos e Professores das Redes Municipal e Estadual com encontros presenciais e à distância. 

Visando a participação e troca de experiências, os professores rurais participaram do III Seminário de Educação do Campo de São Gabriel.

Foram atualizadas as situações funcionais de todos os professores até o dia 31/12/2018, através da Comissão do Plano de Carreira e Mudança de Classe, que revisou os dados do Quadro do Magistério Municipal, encaminhando relatório contendo as avaliações e atualizações necessárias.

Esta Secretaria acredita que as contribuições daqueles que trabalham diretamente com a implementação das políticas públicas para a educação contribuem para a consolidação dessas políticas, assim foi propiciado graças a essa ação, Formação com o Pessoal da SMED iniciativa que estimula e promove políticas de formação continuada de diretores escolares, previsto na meta 19 do PME:

- Projeto Presença com as redes municipal e estadual;

- Duas formações PDDE “Programa Dinheiro Direto na Escola” com o público alvo: gestores da rede, presidentes dos CPMs das escolas.

Foi dada continuidade no processo de acompanhamento e avaliação das ações do PME pelo município e pela Promotoria Regional de Educação.

Organização e realização de pesquisa do registro das propriedades das escolas desativadas e/ou paralisadas a fim de realizar o descredenciamento das mesmas pelo CME,  através de  ato legal.

Durante o ano de 2018, foram realizadas as seguintes ações:

- I Mateadinha Farroupilha;

- Pedalada da Independência – desafio Lavras/Brasil;

- I Torneio Interescolar de FUTSAL, redes municipal e estadual;

- Formatura do Pré-Escolar de todas as escolas;

- Reorganização das linhas do Transporte Escolar;

- Projeto de Educação Nutricional das Escolas com palestras e oficinas;

- Melhor controle de estoque da merenda escolar;

- Aquisição de equipamentos e utensílios;

- Adesão de novo fornecedor.

Conselhos Ativos:

- Conselho Municipal de Educação

- Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social – FUNDEB

- Conselho Municipal de Alimentação Escolar – CAE

Ativação e Regulamentação dos CPMs das Escolas:

- Maria Joaquina de Menezes

- Dr. Cláudio Teixeira Bulcão

- Dr. Crispim Raymundo de Souza

- Professora Helena Dutra Ferreira

- Odessa Maria Teixeira Petrarca

Ampliação de vagas na Creche Municipal Professora Noêmia Nogueira Teixeira.

Segue a construção da Escola Municipal com  70,34% de obra executada, e Creche com 60,65%.

Normatizações do Conselho Municipal de Educação:

- Resolução nº 01/18 – Institui Cadastro de Entidades Mantenedoras de estabelecimentos de ensino;

- Resolução nº 02/18 – Prorroga prazo para Cadastro de Entidades Mantenedoras de Estabelecimentos de Ensino;

- Resolução nº 03/18 – Estabelece prazo para o Sistema Municipal de Ensino adaptar sua Legislação.

Os trabalhos desenvolvidos por esta Secretaria, por meio de seus departamentos e coordenações, sinalizam os avanços alcançados e os compromissos com a educação com inclusão social e o exercício da cidadania.
Os gastos com Educação excederam o limite de 25% constitucionais, atingindo o montante de  27,11%  sobre a Receita de Impostos e Transferências.
Na Saúde, desenvolvemos ações de promoção à Saúde e preventivas em nível de atenção básica, encaminhando pacientes para as unidades de referência para realização de exames e consultas especializadas.



Ofertamos consultas médicas na área de clínica geral, odontologia, fisioterapia, fonoaudiologia, nutricionista, psicologia, ginecologia, obstetrícia, exames laboratoriais (contemplando hormônios e PSA), pediatria, bem como serviços de enfermagem, mantendo em funcionamento os programas preconizados pelo Ministério da Saúde em parceria com a Secretaria Estadual de Saúde como o monitoramento e controle da água e alimentos para consumo humano, zoonoses, vigilância epidemiológica, prevenção do câncer de colo de útero e mamas, DST/AIDS, imunizações, monitoramento e tratamento de tuberculose, Bolsa Família, e SISPRENATAL, exames laboratoriais para gestantes e crianças com menos de um ano de idade (Rede Cegonha), monitoramento da Dengue, Cartão SUS, entre outros. 

Realizamos reavaliação no contrato com o Laboratório de exames, onde realizamos a diminuição de exames que eram pouco utilizados e aumentamos a quantidade de exames de maior rotatividade e que apresentavam demanda reprimida, fazendo com que atendêssemos a todas as demandas, bem como terminamos com as filas de espera, com esse novo quantitativo, e reduzimos o contrato inicial em mais de 160.000,00 (cento e sessenta mil reais) ano, e mesmo assim agora conseguimos atender a toda a demanda.

Realizamos convênio com o Hospital Universitário de Bagé, para contratualização de Ecografias, Tomografias, Ressonância Magnética, Endoscopia, Colonoscopia, Ecodopler, Ecocardio e Consultas Especializadas, reduzindo o custo destes exames e consultas especializadas, em R$ 11.271,25 / Mês e ao Ano a redução será de R$ 135.255,00.

Tivemos ainda atividade específica do Projeto “Mais Saúde”, que visa à reintegração do Idoso, com atividades multidisciplinares, coordenado pela Psicóloga e pela Fisioterapeuta do Município, com participação de Enfermeiras e Técnicas em Enfermagem, para medição de pressão e glicemia, quando solicitado pelas coordenadoras. Foram criados dois novos projetos, sendo o MEU BAIRRO MAIS SAÚDE, que visa abrir um espaço com intuito de aproximar os diferentes programas e serviços aos cidadãos, conscientizando-os da importância da prevenção, assim como proporcionar o conhecimento das linhas de cuidado na promoção e proteção da saúde que são propiciadas pelas diferentes Unidades básicas de saúde do nosso município, e também o Projeto ENCONTRO MUNICIPAL PARA FORTALECIMENTO DA ATENÇÃO BÁSICA, que tem como objetivo a Educação Permanente em saúde é a construção de uma proposta de educação continuada, onde os profissionais compartilham o saber através do conhecimento adquirido em sua prática, assim como em cursos de capacitação cujo propósito é o reconhecimento da importância da qualificação dos profissionais e o fortalecimento da assistência aos usuários e equipe. Ressaltamos ainda, que para melhorarmos o monitoramento e o planejamento das ações em saúde, alimentamos também o programa TEÍ Saúde com seus blocos de informações como, farmácia (entrada, saída, distribuição de medicamentos, estoque), ambulatório (recepção, consultas, encaminhamentos, auxílios, transporte, etc), 

Vigilância Epidemiológica (ficha de vacina, notificação de doenças), Vigilância Sanitária (cadastro de estabelecimentos e emissão de alvarás). Programa este que está sendo vinculado ao Cartão SUS e que possui mais de 90% da população cadastrada. Salientam-se ações de Saúde Pública como Mutirão de prevenção à zoonose, com atendimento a cães gatos e cavalos, na cidade e no segundo Distrito (Ibaré). 

Referente à Vigilância Ambiental atuamos no controle dos vetores da doença de Chagas e Dengue. 



Com o Posto Central em local mais centralizado na cidade com ótima estrutura física concentrando grande parte dos Programas preconizados pelo Ministério da Saúde, ofertamos um serviço mais ao alcance do cidadão, com uma unidade de Média Complexidade, contando com Sala de Vacina, Programa de Saúde da Mulher, Ambulatório, dois consultórios médicos, onde está também concentrada a Regulação com acesso aos diversos Sistemas disponibilizados para os casos em que não é grande a oferta do SUS, entrando todos os pedidos pelo cadastro de informações dos pacientes que deles necessitam.


Em pleno funcionamento o Programa “Mais Médicos”, com um Médico em cada uma das Estratégias de Saúde da Família, que contam com equipes completas, dando suporte também na Zona Rural com consultas domiciliares e a implantação e homologação da equipe na UBS central (Policlínica).



As ações e a manutenção dos programas e atividades desenvolvidas pela Secretaria foram pactuadas através das PPIs e avaliadas pelo Conselho Municipal de Saúde, visando a aplicação orçamentária, assim como o alcance das metas propostas.
Foram implantadas atividades com a comunidade na UBS da Pro Morar com exercícios físicos realizados uma vez por semana com a comunidade; foi realizado o outubro rosa, com palestras, consultas médicas de ginecologista, e com a oferta de cofee break e exames preventivos, já o novembro azul com a contratação de consultas médicas de urologista e exames de prevenção ao Câncer de Próstata;

Os gastos com saúde dos recursos próprios atingiram 19,68 % sobre a Receita de Impostos e Transferências. Observa-se, portanto, o cumprimento do mínimo de 15% estabelecido na Emenda Constitucional nº 29/2000.


Destacamos o serviço de transporte de pacientes que necessitam atendimento de hemodiálise, oncologia e outros exames e consultas especializadas, denominado TFD (tratamento fora do domicílio), neste serviço tivemos o incremento de 2 veículos novos, marca Voyage, adquiridos com recursos de emenda parlamentar, e já a disposição deste transporte, bem como a aquisição de 1 ambulância nova para o SAMU/SALVAR, recebida do Ministério da Saúde, bem como a aquisição de 1 Van, 16 lugares, com acessibilidade para cadeirante, 1 Mini van, Tipo SPIN, com capacidade para 7 passageiros, 1 veículo Tipo Sandero, com capacidade para 5 passageiros e 1 ambulância Tipo A, também com recursos de emenda parlamentar (sendo que a Van, a Mini Van, o Sandero e a Ambulância Tipo A, foram adquiridas no mês de Dezembro e serão entregues nos próximos dias).


Repassamos para manutenção da Fundação Médico Hospitalar Dr. Honor Teixeira da Costa o valor de R$ 2.339.201,87 (dois milhões, trezentos e trinta e nove mil, duzentos e um reais e oitenta e sete centavos).

Na Assistência Social  temos os programas desenvolvidos de  encaminhamento e manutenção do bolsa família  trazendo  benefícios ao município  no valor de – R$ 747.606,00, tendo beneficiado 51 novas famílias;


Mantemos o plantão social, programa municipal que beneficia  pessoas em vulnerabilidade, concedendo cestas básicas, auxilio funerário, dando encaminhamento médico para pessoas com doenças crônicas e em situação de risco. Índice de atendimento 9.41% todos com avaliação das assistentes sociais (recursos do município).


Manutenção dos programas istec (Pronatec), Cadsuas (onde vai todas as informações sobre Política Municipal de Assistência Social, como recursos humanos, entidades), Suasweb (prestação de contas, plano de ação)Sibec (onde acompanhamos a folha de pagamento do Programa Bolsa Família, temos um atendimento diário)SIGPBF e SICOM (refere-se aos acompanhamentos do Programa Bolsa Família).

A Secretaria do Meio Ambiente deu andamento aos processos de licenciamento ambiental e fiscalização de competência do âmbito municipal que somam atualmente 553 processos, sendo que 148 foram abertos em 2018. Além de autorizações de corte, poda, transplante de árvores , também é atribuição da SMMA a emissão de certidões negativas de débito ambiental e isenções de licenciamento , entre outros documentos. 

A Secretaria Municipal do Meio Ambiente também acompanha o controle do contrato de coleta e destinação final do lixo doméstico. A SMMA realiza dentro das possibilidades a fiscalização das licenças já emitidas e averigua infrações ambientais que chegam através de denúncia. 

A fiscalização ambiental também atua dando suporte aos processos de licenciamento ambiental na análise de documentos, pareceres, orientação aos empreendedores e fiscalização dos processos, bem como, dando suporte a secretaria no atendimento ao público.

Secretaria de Finanças e Administração

Mantivemos a folha dos servidores com pagamento sempre no último dia útil,  assim como as parcelas do 13º salário do funcionalismo valorizando quem trabalha pela população. 

Concedemos 3,61% da inflação em caráter de reposição salarial aos servidores municipais; 

Pagamos os fornecedores rigorosamente por ordem de liquidação, sempre dentro do prazo contratual;

Melhoramos as fiscalizações no município e interior, tendo majorado o índice de ICMS 0,132936 para 0,136799,  ampliamos o programa de “Nota Fiscal Gaúcha”, concedendo prêmios mensais aos munícipes que solicitam o CPF na nota. Estamos em fase final de licitação para aquisição de um carro para uso exclusivo em fiscalização.
O limite com pessoal convergiu para dentro do limite da Lei de responsabilidade Fiscal, para tanto foram reduzidas uma secretaria  mais de 20% dos cargos de CC, redução de horas extras e busca de aumento da RCL. 

Pagamos os precatórios, RPV e acordos judiciais no valor de  R$ 415.511,68 (duzentos mil reais), ressaltamos que são despesas  de anos anteriores a  esta administração municipal.

Fechamos o ano com superávit financeiro, nos recursos livres, de R$ 1.590.690,30 (hum milhão, quinhentos e noventa mil, seiscentos e noventa reais e trinta centavos). As demais despesas, vinculadas a diversos recursos, todas dispõem de disponibilidades financeiras suficientes para seu pagamento. 
Encerramos o ano com sentimento do dever cumprido, enfrentamos desafios diários, passamos por dificuldades, como todas as  gestões públicas do País inteiro, conseguimos atingir os percentuais constitucionais na Saúde e Educação e procuramos atender as necessidades básicas da população. 

Lavras do Sul,  30  janeiro de 2019.
Sergio Edegar Nunes dos Santos

Prefeito em exercício

