
NOTA TÉCNICA NO BALANÇO PATRIMONIAL EXERCÍCIO 2020.


NOTA 1 - As demonstrações contábeis foram elaboradas em observância com os dispositivos legais que regulam o assunto, em especial a Lei nº 4.320/64, a Lei Complementar nº 101/2000, os Princípios de Contabilidade, as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público e demais disposições normativas vigentes.
NOTA 2 - Critérios na elaboração das demonstrações contábeis e informações complementares:
Receitas e Despesas
As receitas e despesas orçamentárias evidenciadas no Balanço Orçamentário foram codificadas conforme a Portaria Interministerial STN/MF e SOF/MPOG n.º 163 de 04/05/2001 e suas respectivas alterações, sendo seus desdobramentos registrados em conformidade com os desdobramentos previstos no Elenco de Contas, expedido pelo Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul. O registro, no aspecto orçamentário, e obedecendo ao disposto no art. 35 da Lei Federal nº 4.320/64, considerou como realizadas as despesas legalmente empenhadas e as receitas efetivamente arrecadadas no exercício. Sob o enfoque patrimonial, considerou-se o regime de competência para receitas e despesas, sendo registradas mediante ocorrência de seus respectivos fatos geradores. As alterações da situação líquida patrimonial foram registradas à conta de variações patrimoniais ativas (aumentativas) e passivas (diminutivas).
Dívida Ativa – Curto e Longo Prazos
A segregação da dívida ativa em curto e longo prazos, no Balanço Patrimonial, foi realizada mediante a metodologia mais simples de cálculo sugerida pelo Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, Parte III, expedido pela Secretaria do Tesouro Nacional, que prevê que o montante a ser registrado em curto prazo seja estimado pela média anual de recebimentos efetivos dos últimos três exercícios. O longo prazo abriga o restante do estoque de créditos inscritos em dívida ativa. Utilizou-se, então, esses parâmetros, sendo a referida segregação registrada em 30/12/2017.
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Dívida Ativa – Ajuste a Valor Recuperável
Em decorrência do grau de incerteza no recebimento dos valores inscritos em dívida ativa, utilizou-se no ajuste a valor recuperável a técnica sugerida no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, Parte III, baseada no Histórico de Recebimentos Passado.
NOTA 3 – Depreciação, amortização e exaustão
Os ativos imobilizados foram submetidos à depreciação. O método adotado é o de cotas constantes.
NOTA 4 – Utilização subsidiária de normas nacionais e internacionais
Não se verificou a ausência de normas contábeis alheias às do Setor Público NOTA 5 - Os saldos patrimoniais, no Setor de Contabilidade, foram adequados conforme Demonstrativo apresentado pelo Setor de Patrimônio.
NOTA 6 – Consolidação das demonstrações contábeis
As demonstrações contábeis são compostas pelos órgãos da Administração Direta: Executivo e RPPS, sendo que os Relatórios de Gestão como RREO e RGF serão elaborados e publicados consolidados com a Administração Indireta, representada pela Fundação Médico Hospitalar Dr. Honor Teixeira Costa, e com o Legislativo, conforme prevê a LC 101/00.

NOTA TÉCNICA NO BALANÇO ORÇAMENTÁRIO EXERCÍCIO 2020.


NOTA 1 – Demonstrativo dos créditos adicionais
O Balanço Orçamentário, no que tange ao detalhamento das despesas executadas por tipos de créditos (inicial, suplementar, especial e extraordinário), assim como ao montante da movimentação  financeira  (transferências  financeiras recebidas  e concedidas)  relacionado  à execução do orçamento do exercício, e aos valores referentes a abertura de créditos adicionais, são evidenciados em relatórios específicos.

NOTA TÉCNICA DA DEMONSTRAÇÃO DAS VARIAÇÔES PATRIMONIAIS


O Resultado Patrimonial do Exercício de 2020, na Entidade Prefeitura oriundo do Resultado das Variações Patrimoniais foi de

R$ 6.680.337,34, tendo em vista parametrização do Sistema de Informática, foi apurado considerando  o 5° dígito, e está assim demonstrado: nas Variações Patrimoniais Aumentativas o valor de R$ 40.126.585.82 e as Variações Patrimoniais Diminutivas o valor de R$ 33.446.248,48
No RPPS o Resultado Patrimonial foi de R$3.391.780,25 nas Variações Patrimoniais Aumentativas o valor de R$ 8.448.833,41 e as Variações Patrimoniais Diminutivas o valor de R$ 5.057.053,16.

Lavras do Sul, 25 de janeiro de 2021.
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